

**ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ**



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.  
GENERAL

A/39/134  
S/16418  
16 March 1984  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Тридцать девятая сессия  
Пункты 44, 62, 68, 124, 125 и 127  
первоначального перечня\*  
ПОСЛЕДСТВИЯ ПРОДОЛЖЕНИЯ ВООРУЖЕННОГО  
КОНФЛИКТА МЕЖДУ ИРАНОМ И ИРАКОМ  
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ  
ИНДИЙСКОГО ОКЕАНА ЗОНОЙ МИРА  
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ  
ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ  
РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ  
ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ  
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ  
ГОСУДАРСТВАМИ  
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО  
УСИЛЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРИНЦИПА  
НЕПРИМЕНЕНИЯ СИЛЫ В МЕЖДУНАРОДНЫХ  
ОТНОШЕНИЯХ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Тридцать девятый год

Письмо Постоянного представителя Афганистана при Организации  
Объединенных Наций от 14 марта 1984 года на имя Генерального  
секретаря

Имею честь препроводить текст заявления Министерства иностранных  
дел Демократической Республики Афганистан, опубликованного 11 марта  
1984 года.

Прошу Ваше Превосходительство распространить прилагаемое заявле-  
ние в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по  
пунктам 44, 62, 68, 124, 125 и 127 первоначального перечня и Совета  
Безопасности.

М. Фарид ЗАРИФ  
Посол  
Постоянный представитель

\* A/39/50.

84-07038

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ  
РЕСПУБЛИКИ АФГАНИСТАН

В последнее время поступают тревожные сообщения из района залива, который расположен в непосредственной близости от Демократической Республики Афганистан. Согласно этим сообщениям, появилась опасность участия в военных действиях в регионе вооруженных сил Соединенных Штатов. Используя в качестве предлога усиление военной конфронтации между Ираном и Ираком, США, которые с самого начала этой братоубийственной войны между обеими этими странами всячески разжигали ее пламя, сейчас выступают с демагогическими заявлениями о необходимости обеспечения свободы плавания в Ормузском проливе и свободного вывоза топлива из региона залива на мировой рынок.

Используя этот надуманный предлог, США сконцентрировали в районе залива большое число своих военных кораблей. Эти корабли начали при поддержке военно-воздушных сил Соединенных Штатов в этом районе активное патрулирование.

Кроме того, Соединенные Штаты объявили обширный район морского и воздушного пространства в районе залива зоной, в отношении которой будут установлены "специальные правила" для прохода судов и пролета самолетов, и предупредили, что они будут применять силу против всех, кто откажется выполнять эти правила.

Таким образом, Соединенные Штаты не только попирают признанные нормы международного права, закрепленные в Конвенции о свободе судоходства и Чикагской конвенции о международной гражданской авиации, но и ущемляют интересы большого числа государств, использующих воздушные и морские пути в районе залива.

Министерство иностранных дел Демократической Республики Афганистан заявляет, что эти акции Соединенных Штатов противоречат международному праву и создают угрозу миру и безопасности не только в этом районе, но и за его пределами. На деле эти акции являются прелюдией к вооруженному вмешательству США в ирано-иракскую войну с целью захвата нефтяных ресурсов района залива, который Вашингтон объявил сферой своих "жизненных интересов".

Подобные акции являются наглядным проявлением милитаристской политики США, направленной на обострение международной напряженности, а также их стремления к установлению мирового господства.

Военные корабли США еще не прекратили обстрел беззащитного ливанского населения, а Пентагон уже затеял новую авантюру в Юго-Западной Азии. В этой связи не лишне напомнить об опасности, порождаемой планами использования военными кругами США так называемых сил быстрого развертывания под командованием СЕНТКОМ США, которые, как сообщалось, находятся в непосредственной близости от нас.

Оперативный район СЕНТКОМ охватывает многие страны Ближнего и Среднего Востока, включая Афганистан, - страну, против которой США уже давно ведут необъявленную войну и чинят всевозможные препятствия на пути мирного урегулирования ситуации вокруг Афганистана.

Министерство иностранных дел Демократической Республики Афганистан решительно осуждает авантюристические маневры милитаристских кругов США в районе Залива, которые, несомненно, могут затронуть в определенной степени и Афганистан, и выражает свое глубокое беспокойство в связи с этими акциями, которые означают открытое вмешательство в международные дела государств района Залива и вопиющее нарушение прав и свобод их народов.

Кабул  
11 марта 1984 года

-----